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Protokoll der Sitzung  
am 07.12.2015 
im Seniorentreff 
Brinkstrasse 41 
 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Der Vorsitzende, Wolfgang Fischer begrüßte die anwesenden Mitglieder des 
Seniorenbeirates (SB), Christiane Kröger von der Stadt Lohne und die Kassenprüfer 
Claus Schlaack und Dieter Koch. Die Sitzung wurde um 15:00 Uhr eröffnet. Es fehlten 
Christa Hackmann und Willi Leeferink. 
 
TOP 2 Genehmigung Tagesordnung und des Protokolls der Sitzung am 

28.09.2015 
 

Die Tagesordnung und das Protokoll der Sitzung am 28.09.2015 wurden genehmigt 
wie vorgeschlagen bzw. wie vorgelegt.  
 
TOP 3 Bericht des Vorsitzenden 
 
1. Der Vorsitzende berichtete über seinen Besuch in der Partnerstadt Rixheim. Er 

wurde vom Vorsitzenden des Conseil des Aînés eingeladen, an Gesprächen mit 
der Seniorenvertretung der Stadt Rixheim teilzunehmen. Es wurden sehr offen 
und freimütig einige Themen besprochen, die auch in Lohne auf unserer Agenda 
stehen, wie: 
-- Barrierefreiheit 
-- Stolpersteine 
-- Seniorenresidenz 
-- Zuschüsse durch die EU. 
Im Rahmen der gemeinsamen Ratssitzung der Partnerstädte Rixheim und Lohne 
im April 2016 in Lohne plant der Conseil des Aînés mit 3 bis 4 Personen 
teilzunehmen. Der Vorsitzende regte an, dies in unseren Terminplanungen zu 
berücksichtigen.  
  

2. Der Vorsitzende nahm am 16.11.2015 zusammen mit 3 weiteren 
Vorstandsmitgliedern an einem Besuch des Seniorenstützpunktes beim 
Landkreis Vechta teil. Es sind dort zwei hauptamtliche Kräfte tätig. Es wurden 
unter anderen folgende Ziele genannt: 
-- Bündelung der lokalen Aktivitäten im Landkreis 
-- Ausbildung von Seniorenbegleitern 
-- Mithilfe bei Aktivitäten Senioren zu ermöglichen möglichst lange im eigenen 
   Umfeld zu leben 
-- Gemeinsame Aktivitäten zur Förderung des Bekanntheitsgrades 
-- Bildung eines Forums zum Gedankenaustausch. 
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TOP 4 Seniorenrundfahrt durch Lohne am 11.05.2016 
 
Christiane Kröger (Amt Soziales und Senioren) erklärte, dass die Seniorenrundfahrt 
um und durch Lohne in Zukunft alle vier Jahre stattfinden soll. Die diesjährige 
Rundfahrt findet am 11.05.2016 statt. Es werden die Bauernschaften und die Stadt 
angefahren. Zum Abschluss der Rundfahrt wird im Restaurant Yilmaz in Kroge 
eingekehrt. Der Seniorenbeirat wird sich aktiv an der Durchführung beteiligen. Zum 
nächsten Treffen der Vorbereitungsgruppe wird Dagmar Krapp als Vertreterin des SB 
eingeladen 
 
TOP 5 Verkehrssicherheitstraining für Senioren 
 
Am 11.12.2015 hat der Vorstand des Seniorenbeirates der Stadt Lohne auf dem Gelände des 
ehemaligen Fliegerhorstes Ahlhorn an einem Verkehrsfitnesstraining, organisiert durch die 
Verkehrswacht Vechta, teilgenommen. Die OV war vor Ort und hat in der Samstagsausgabe 
einen Bericht über diese Veranstaltung gebracht. Der vollständige Bericht ist unter der Rubrik 
„Presse“ auf der Homepage des SB Lohne zu finden. Die Teilnehmer zeigten sich begeistert 
von der Art und Weise wie von den beiden Fahrtrainern der Kreisverkehrswacht, Thomas 
Stransky und Gerhard Rossmann dieses Training durchgeführt wurde und erklärten sich bereit 
als Multiplikatoren zu dienen, damit möglichst viele ältere Mitbürger auch ein solches Training 
absolvieren. Der Seniorenbeirat plant im Mai dieses Jahres mit der Kreisverkehrswacht eine 
Veranstaltung dieser Art in Ahlhorn. Clemens Haskamp wurde mit der weiteren Planung 
beauftragt. 
 
 
TOP 6 Öffentlichkeitsarbeit des Seniorenbeirates der Stadt Lohne 
 
Der Vorstand des SB Lohne ist sich einig, dass die Öffentlichkeitsarbeit verbessert werden 
sollte, um den Bekanntheitsgrad bei den Lohner Senioren zu erhöhen. Dazu sollte die 
Teilnahme an anderen Veranstaltungen in der Stadt Lohne dienen, um auf uns aufmerksam zu 
machen. Es ist eine Fragebogenaktion unter der Federführung von Dagmar Krapp, Hans 
Diekmann und Karl-Heinz Heine geplant. Der Vorsitzende bedauerte, dass die Seniorenseiten 
in der Monatszeitschrift „Moin“ in letzter Zeit sehr zusammengestrichen worden sind, 
außerdem fehlt mehr und mehr der Bezug zu Lohner Senioren. Clemens Haskamp wurde 
gebeten, sich mit dem „Lohner Wind“ in Verbindung zu setzen, um auszuloten, ob dort 
Möglichkeiten bestehen, über Aktivitäten des SB Lohne zu berichten. 
 
TOP 7 Prävention von Diebstahl- und Betrugskriminalität, inklusive 

Cyberkriminalität 
 
In Zusammenarbeit mit dem Polizeikommissariat Vechta wurde eine Veranstaltung zu 
obigen Themen geplant. Der SB Lohne lädt die Lohner Senioren zu dem von KHK U. 
Suhr zu haltenden Vortrag mit Diskussion und praktischen Beispielen ein. Der Vortrag 
mit anschließender Diskussion findet am 09.02.2016 um 16:00 Uhr in der Hofstelle des 
Ludgerus-Werkes statt. 
Anmerkung des Schriftführers: 
Laut Polizeiinspektion Cloppenburg/ Vechta steht Herr Suhr am 09.02.2016 nicht zur 
Verfügung. Er wird durch Herrn Ingo Soremba vertreten.  
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TOP 8 Termine 
 
Die nächste Sitzung des SB findet am 14.03.2016, um 15:00 Uhr im Seniorentreffpunkt 
statt. 
 
 
TOP 9 Verschiedenes 
 
1. Jährliche Kassenprüfung 

Die Kassenprüfer Claus Schlaack und Dieter Koch berichteten, daß die Prüfung der 
Kasse mit dem Ergebnis: „Ohne jegliche Beanstandungen“ durchgeführt wurde . 
Clemens Haskamp regte an den neuen Stadtkämmerer, Herrn Hermann Theder 
(Amtsleiter Wirtschaftsförderung, Grundstücksverwaltung und Finanzen) zu unserer 
nächsten Sitzung einzuladen. 

2. Monatliche Sprechstunde 

Obwohl das Angebot einer monatlichen Sprechstunde bisher nur sehr wenig 
angenommen wurde, hat der Vorstand des SB beschlossen, das Angebot weiter 
aufrecht zu erhalten. Da alle Mitglieder des SB, die im „Dienstplan“ der Sprechstunde 
aufgeführt sind, kurzfristig telefonisch erreichbar sind, kann die Kontaktaufnahme mit 
Ratsuchenden über den privaten Telefonanschluss oder über das Mobiltelefon 
erfolgen. Die anwesenden Vorstandsmitglieder erklärten sich mit der Regelung 
einverstanden. 

3. Überarbeitung des Seniorenwegweisers der Stadt Lohne 

Christiane Kröger hat die Federführung der Neugestaltung des Seniorenwegweisers 
der Stadt Lohne übernommen. Der SB Lohne ist durch Hans Diekmann, Dagmar Krapp 
und Karl-Heinz Heine vertreten. Die Vertreter stellten anhand des alten Wegweisers 
die notwendigen Änderungen vor. Ein weiteres Treffen wird in kürze stattfinden.  

4. Rabatzz Karte für Senioren 

Die Einführung einer solchen Karte für Senioren ist bisher von der Stadt Lohne nicht 
unterstützt worden. Ein erneuter Versuch die Einführung trotzdem auf den Weg zu 
bringen soll dadurch gestartet werden, dass Mitglieder des SB Geschäftsleute in der 
Stadt Lohne ansprechen, ob und welchem Rahmen Vergünstigungen gewährt werden 
könnten. Diese Aktion soll in die unter TOP 6 erwähnte Fragebogenaktion 
aufgenommen werden. 

 

 

gez.  Wolfgang Fischer   gez.  Hans Hogeweg 
  Vorsitzender     Schriftführer 
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